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У ЕГ, завдяки проведеній на формувальному етапі роботі, зростання за 

високим рівнем соціально-психологічної адаптації до ЗДО складає 27,7%, а у КГ 

динаміки не виявлено. Також у ЕГ була менша кількість дітей із низьким рівнем 

на 27,7%, а у КГ на 10,5%. Наприкінці дослідження динаміка за середнім рівнем 

у КГ складає 10,5%. У ЕГ кількісної динаміки не виявлено у порівнянні з 

констатувальним етапом, проте багато дітей, які на констатувальному етапі 

перебували на середньому рівні соціально-психологічної адаптації до ЗДО, на 

контрольному етапі перейшли на більш високий рівень. 

Отже, успішна адаптація дитини до умов закладу дошкільної освіти багато в 

чому залежить від взаємних установок сім'ї та закладу дошкільної освіти. 

Найбільш оптимально вони складаються, якщо обидві сторони усвідомлюють 

необхідність цілеспрямованого впливу на дитину і довіряють одне одному. 

Єдність вимог з боку дорослих, любов і терпіння, кваліфікований підхід до 

дітей у адаптаційний період, ігри, освітня діяльність, зроблять перебування 

дитини у дошкільному закладі цікавою, радісною та корисною. 

Література: 

1. Гавриш Н., Шкляр Н. Ласкаво просимо, або Як полегшити адаптацію 

малюків. Вихователь-методист дошкільного закладу. 2018. № 7. С. 29-34. 

2. Каралашвілі О., Малахова Н. Організація роботи з адаптації дітей до 

дошкільного закладу. Вихователь-методист дошкільного закладу. 2013. № 6. С. 

35-47. 

3. Костяк T.B. Психологическая адаптация ребенка в детском саду  : учеб. 
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ВИЯВЛЕННЯ РІВНІВ КУЛЬТУРИ СПІЛКУВАННЯ СТАРШИХ 

ДОШКІЛЬНИКІВ ЗАСОБАМИ СЮЖЕТНО-РОЛЬОВОЇ ГРИ  

Дошкільне дитинство – особливий період розвитку дитини. Саме в цей 

період відбувається формування в дитини активного інтересу до взаємин з 

іншими людьми. В неї виникає потреба в ознайомленні з певними нормами 

спілкування і, як результат – вироблення індивідуальної культури поведінки. 

Культура спілкування – важлива частина культури поведінки людини. 

Одним з ефективних засобів формування культури поведінки у дітей 

дошкільного віку є сюжетно-рольова гра, в ній дитина активно відтворює 
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відносини між людьми. Саме у грі дитина набуває досвіду спілкування, який 

необхідний для життя в суспільстві, в колективі. Використання сюжетно-

рольової гри у вихованні дітей дошкільного віку вивчали Д. Менджерицька, 

О. Усова, Н. Михайленко та інших. Виховні моменти ігрової діяльності розкриті 

у працях О. Бондаренко, А. Матусик, С. Новосьолової, Є. Зворигіної, 

О. Смірнової та ін. 

На нашу думку, ця проблема потребує вивчення, адже, як показує аналіз 

літератури, ще не здійснене комплексне вивчення шляхів формування і 

виховання культури спілкування в різних видах діяльності дітей дошкільного 

віку, в якому вирішальна роль відводилася б сюжетно-рольовій грі – провідній 

діяльності цього вікового періоду. 

Культура спілкування виокремлюється як компонент культури поведінки. 

Відповідно, у запропонованих дослідниками тлумаченнях культура спілкування 

дошкільників характеризується передусім виконанням дитиною норм і правил 

спілкування з дорослими та однолітками, певним ставленням до них (повагою й 

доброзичливістю), наявністю належного словарного запасу, ввічливою 

(нормовідповідною) комунікативною поведінкою [1;2;4]. 

Так, згідно з переконаннями А. Желан, культура спілкування дошкільника 

базується на повазі до суспільства загалом і до кожної окремої людини зокрема, 

ставленні до них як до самого себе. У зв’язку з цим автор наголошує на 

необхідності формування культури мовлення дітей, їх привчання до дотримання 

та відтворення у спілкуванні моральних та етикетних норм, використання 

ввічливих слів, виявлення привітності, чемності, толерантності [2;с.22]. При 

цьому рівень сформованості культури спілкування дитини вимірюється не так її 

підпорядкованістю вимогам з боку дорослих, як її спроможністю до самостійного 

морального вибору особистісно значущих способів і регулятивів комунікативної 

поведінки.  

Сюжетно-рольова гра впливає на розвиток культури спілкування у старших 

дошкільників. Вона стимулює розвиток пізнавальної сфери дитини. Розігруючи 

фрагменти реального дорослого життя, дитина відкриває нові грані 

навколишнього та його дійсності. У сюжетно-рольовій грі діти вчаться 

спілкуванню один з одним, вмінню підпорядковувати свої інтереси інтересам 

інших. Сюжетно-рольова гра сприяє розвитку довільної поведінки дитини. 

З метою вивчення сюжетно-рольової гри як засобу виховання культури 

спілкування старших дошкільників наше експериментальне дослідження 

проводилося в ЗДО №55 м. Рівного. 

Формування культури спілкування дітей старшого дошкільного віку є 

необхідною умовою успішної взаємодії з суспільством, близьким оточенням. У 

зв'язку з цим на етапі діагностики дітям пропонувалися спеціальні діагностичні 

завдання, що містять серії запитань і завдань для індивідуальних бесід з дітьми, 

відповідно до методики О. О. Смірнової [3]. 
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Результати показали, що 21%  дітей мають високий рівень культури 

мовленнєвої поведінки, вони активні в спілкуванні, будують спілкування з 

дорослими і однолітками з урахуванням ситуації; можуть послідовно 

висловлювати свої думки, оцінювати вчинки, знають і вміють користуватися 

формулами мовленнєвого етикету.  

29% дітей мають низький рівень. В основному ці діти відчували труднощі у 

вираженні своїх думок, оцінки вчинків. Не змогли описати ситуації («розмова по 

телефону»), підібрати мовленнєві засоби для їх опису. Слабо володіють 

формулами мовленнєвого етикету, хоча в спілкуванні з однолітками вони в тій 

чи іншій мірі активні, в спілкуванні з дорослими для них характерні 

сором’язливість, скутість у спілкуванні. Середній рівень мають 50% дітей. 

В ході спостереження за дітьми без уваги не залишився і педагог групи. У 

моменти взаємодії педагога і дитини вихователь використовує зменшувально-

пестливі слова, слова ввічливості, тобто зі свого боку вихователь старається 

дотримуватися культури спілкування. 

Відтак, проведена діагностика показала, що у дітей старшого дошкільного 

віку в основному переважає низький і середній рівень сформованості культури 

спілкування. При цьому необхідно звертати увагу на формування таких умінь, як 

мовленнєва комунікація, мовленнєвий етикет, формувати навички культурного 

спілкування з дорослими і дітьми. На наш погляд, цього можна домогтися, якщо 

використовувати сюжетно-рольову гру для виховання культури спілкування 

старших дошкільників. 
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